
Vaš investicioni profil: Kako ga otkriti i pravilno ulagati 

Prije nego što kupite prvu akciju ili obveznicu, najvažnije je da dobro razumijete sebe. Na berzi ne 
postoji univerzalna strategija koja odgovara svima. Ono što je savršeno rješenje za jednog investitora 
može biti potpuno pogrešan izbor za drugog. Razlika leži u toleranciji na rizik, 

investicionim ciljevima i vremenskom horizontu. Zato je prvi korak samoprocjena: koliko rizika zaista 
želite i možete da podnesete? 

Neki investitori se osjećaju nelagodno kada im portfelj padne i 3%, dok drugima ni dvocifrene 
oscilacije ne predstavljaju problem. Važno je biti iskren prema sebi, jer upravo ta procjena određuje 
kakav portfelj treba da gradite i u koje instrumente da ulažete. 

Ako ste konzervativan investitor, vaš prioritet je sigurnost i očuvanje kapitala. Ne želite iznenadne 
padove vrijednosti i radije birate sporiji, ali stabilan rast. U tom slučaju, investitori, obično biraju 
državne obveznice, kvalitetne korporativne obveznice, akcije stabilnih, velikih kompanija koje 
isplaćuju dividende. Ovakav portfelj im donosi mir i predvidivost, čak i kad tržišta “podivljaju”. 

Investitori koji su spremni prihvatiti nešto veći rizik (grupa “umjerenih” investitora) žele balans 
između rasta i stabilnosti. Za njih je najčešće idealna kombinacija akcija i obveznica, na primjer 
omjeri 60/40 ili 70/30. Portfelj može uključivati široke ETF-ove na indekse poput S&P 500, ali i 
obveznice koje ublažavaju oscilacije i drže stabilnost. 

Agresivni investitori, dobro podnose tržišne padove i fokusirani su na dugoročni rast kapitala. 
Spremni su preuzeti veći rizik jer vjeruju u dugoročnu isplativost. Njihov portfelj može uključivati 
tehnološke i brzorastuće kompanije, sektorske ETF-ove, emerging markets fondove i manji udio 
alternativnih investicija. Ovaj profil zahtijeva strpljenje i disciplinu, ali može donijeti jako visoke 
prinose u dugom roku. 

Bez obzira kojoj grupi pripadate, ključ je da vaš portfelj odgovara vašem temperamentu. Loša odluka 
u investiranju često ne dolazi iz pogrešnog izbora instrumenta, već iz toga što investitor nije bio 
usklađen sam sa sobom, pa je u pogrešnom trenutku reagovao emocionalno. Zato se prvo zapitajte: 
koliko rizika stvarno mogu podnijeti? Kada to jasno definišete, izbor pravih ulaganja postaje mnogo 
lakši, a vaša dugoročna strategija mnogo stabilnija. 


